

انواع المعادلات التفاضلية، تقسم المعادلات التفاضلية الى نوعين

١- المعادلات التفاضلية الاعتيادية

Ordinary Differential Equation (O.D.E)

٢- المعادلات التفاضلية الجزئية Partial diff eqn

المعادلة التفاضلية الاعتيادية هي علاقة بين متغير مستقل وليكن (x) ودالتة غير المعروفة (y) وبعض مشتقات y بالنسبة الى (x) ويرمز لها O.D.E

Examples

$$1) \frac{dy}{dx} = 3y - 4x$$

$$2) x^2 y'' + 5x y' - 3y = 0$$

$$3) \frac{d^3 y}{dx^3} + \frac{dy}{dx} = y - 4$$

$$4) y'' + x^2 y + x = y$$

$$5) (y''')^3 + 2y' + x^2 \ln x = 5$$

$$6) y^{(4)} + \cos y + x^2 y y' = 0$$

كل المعادلات اعلاه هي معادلات تفاضلية اعتيادية
لان المتغير (y) يعتمد فقط على المتغير (x)

رتبة المعادلة التفاضلية (order) تعرف رتبة المعادلة التفاضلية بأنها رتبة أعلى مشتقة.

درجة المعادلة التفاضلية (degree) تعرف درجة المعادلة التفاضلية بأنها أكبر قوة (أس) مرفوعة له أعلى مشتقة في المعادلة.

Examples

1) $\frac{dy}{dx} + x - 7y = 0$ رتبة أولى درجة أولى

2) $\frac{dy}{dx^2} = 5x - 3xy + 7$ رتبة ثانية درجة أولى

3) $(y''')^3 + y' - y = 0$ رتبة ثالثة درجة ثالثة

4) $y'' + 2y(y')^3 = 0$ رتبة ثانية درجة أولى

5) $(\frac{dy}{dx})^4 = x^3 - 5$ رتبة أولى درجة رابعة

6) $x^2 (\frac{dy}{dx})^4 + (\frac{dy}{dx^3})^2 + 2 \frac{dy}{dx^2} = 0$ رتبة درجة 2

7) $y'' + \cos y + x^2 y y' = 0$ رتبة رابعة درجة أولى

Linear O.D's

المعادلات التفاضلية الخطية

أبسط معادلة تفاضلية هي ما كانت رتبها تكون خطية إذا كان المتغير المعتمد فيها وجميع المشتقات التي تظهر فيها من الدرجة الأولى وغير مفروبة ببعضها وتكون فيها العلامة هي -

$$a_0 y^{(n)} + a_1 y^{(n-1)} + \dots + a_{n-1} y' + a_n y = f(x) \quad (1)$$

حيث a_0, a_1, \dots, a_n معاملات $f(x)$ وذلك $f(x)$ دالة معرفة بـ x ضمن فترة معينة مثل $a \leq x \leq b$ إذا كانت $f(x) = 0$ عندها $a \leq x \leq b$ تصبح

$$a_0 y^{(n)} + a_1 y^{(n-1)} + \dots + a_{n-1} y' + a_n y = 0 \quad (2)$$

تسمى المعادلة (2) معادلة تفاضلية خطية متجانسة أما إذا كانت المعاملات $a_0, a_1, a_2, \dots, a_n$ ثوابت تسمى (2) معادلة تفاضلية خطية ذات المعاملات الثابتة.

متغير معتمد

$$\frac{dy}{dx}$$

متغير مستقل

نشر وط المعادلة الخطية

إذا كانت المشتقات من الدرجة الأولى وكذلك

المتغير المعتمد من الدرجة الأولى فإن المعادلة خطية .
 - إذا كانا للمتغير المعتمد مفروبة في المشتقات فإن

المعادلة غير خطية $\frac{dy}{dx}$ غير خطية

إذا كان المتغير المعتمد من درجة 2 أو 3 تكون المعادلة غير خطية

b) $y \frac{dy}{dx} - y = 0$ non-linear

2) $\frac{d^2 y}{dx^2} + 8x^2 = 0$ linear

3) $x^2 y'' + xy' + x^2 y = e^x \sin x$ linear

4) $y \ddot{y} + \dot{y} = x$ non-linear

5) $y' + x\sqrt{y} = \sin x$ non-linear

6) $\ddot{y} + X^2 \ddot{y} + \sin y = 0$ non-linear

المورد العامة للمعادلة التفاضلية الخطية من الرتبة

$$P_n(x) y^{(n)} + P_{n-1}(x) y^{(n-1)} + \dots + P_1(x) y' + P_0(x) y = Q(x)$$

محيط السفر التابع وجميع مشتقاته
مرفوع للأسف واحد وهو حواله من مشتقاته

$\frac{d^2 y}{dx^2} + x \frac{dy}{dx} + (x-1)y = 0$

فما هي غير متجانسة في الشكل التفاضلي الأولي

سأجيبنا رتبة ودرجة كل من المعادلات التفاضلية الآتية وكذلك الجواب
هل هي المعادلات خطية أو غير خطية

$$1) (x^2 - y^2) + 3xy \frac{dy}{dx} = 0$$

$$2) \frac{d^2 y}{dx^2} + x \frac{dy}{dx} - 5y = 7$$

$$3) (y'')^3 - 2y' + 8y = x^3 + \cos x$$

$$4) \left(\frac{d^3 y}{dx^3}\right)^2 - 2\left(\frac{dy}{dx}\right)^5 + 3y = 0$$

انته
الى هذا الامثلة الاولى

Solution of an ordinary differential equation

حل المعادلة التفاضلية الاعتيادية هو أية علاقة بين متغيرين للمعادلة التفاضلية بحيث ان هذه العلاقة

تكون خالية من المشتقة
(أ) معرفة على فترة معينة
(ب) تحقق المعادلة التفاضلية

مثال: لدينا ان العلاقة التفاضلية (١) $X\dot{y} = X^2 + y$ حل للمعادلة $y = X^2 + 3X$

Solution

$$y = X^2 + 3X \Rightarrow \dot{y} = 2X + 3$$

نفوض قسمة \dot{y} في المعادلة التفاضلية (١)

$$X\dot{y} = X^2 + y \Rightarrow X(2X + 3) = X^2 + (X^2 + 3X)$$

$$\Rightarrow 2X^2 + 3X = X^2 + X^2 + 3X \Rightarrow 2X^2 + 3X = 2X^2 + 3X$$

$\therefore y = X^2 + 3X$ حل للمعادلة التفاضلية $X\dot{y} = X^2 + y$

الحل العام General solution

هو حل يشمل على عدد من الثوابت الاختيارية
صالح لرتبة المعادلة التفاضلية .

مثلاً - إذا كانت المعادلة من الرتبة الأولى يجب أن
يكون حلها مشتملاً على ثابت اختياري واحد وهم
ثابت التكامل الذي يظهر عند إجراء خطوات التكامل
الوحيدة لمعادلات الرتبة الأولى .

× أما إذا كانت المعادلة من الرتبة الثانية يجب أن
يشتمل حلها على ثابتين متكاملين متفرقين لا يندرجان
خطوتين متكاملين عند حلة معادلة من الرتبة الثانية وهكذا

مثال // اثبت

$y = x \ln x - x$ هو أحد حلول المعادلة

$$x \frac{dy}{dx} = x + y \quad x > 0 \quad (1)$$

Solution :-

$$y = x \ln x - x \Rightarrow \frac{dy}{dx} = x \left(\frac{1}{x} \right) + \ln x \cdot (1) - 1$$

$$\Rightarrow \frac{dy}{dx} = \ln x \quad (1) \text{ بقومنا في}$$

$$\Rightarrow x \frac{dy}{dx} = x + y \Rightarrow$$

$$x \ln x = x + x \ln x - x$$

$$\Rightarrow x \ln x = x \ln x \quad \text{الطرف الأيمن = الطرف الأيسر}$$

∴ $y = x \ln x - x$ هو أحد حلول المعادلة (1)

مثال ١: - إذا كان $\ln y^2 = x + a$ $a \in \mathbb{R}$ ، فاحل المعادلة

$$2\dot{y} - y = 0 \quad (1)$$

Solution (الحل):

$$\ln y^2 = x + a \Rightarrow 2 \ln y = x + a \Rightarrow 2 \cdot \frac{1}{y} \cdot \dot{y} = 1$$

$$\Rightarrow \frac{2\dot{y}}{y} = 1 \Rightarrow 2\dot{y} - y = 0 \Rightarrow 2\dot{y} - y = 0$$

$\ln y^2 = x + a$ \therefore هو أحد حلول المعادلة التفاضلية (1)

مثال ٢: - إذا كان $y = \frac{3}{x} + x - 2$ فاحل المعادلة

$$\frac{d^2 y}{dx^2} = 6x \quad (1)$$

Solution

$$y = \frac{3}{x} + x - 2 \Rightarrow \frac{dy}{dx} = 3x^{-2} + 1 \Rightarrow \frac{d^2 y}{dx^2} = 6x$$

$y = \frac{3}{x} + x - 2$ \therefore هو حل المعادلة التفاضلية

$$\frac{d^2 y}{dx^2} = 6x$$

$$y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x$$

مثال ١- جربنا على اننا
هو حل للمعادلة التفاضلية

$$\ddot{y} + 4y = 0 \quad (1)$$

Solution

$$y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x \Rightarrow$$

$$\dot{y} = -6 \sin 2x + 4 \cos 2x \Rightarrow$$

$$\ddot{y} = -12 \cos 2x - 8 \sin 2x \Rightarrow \text{دفعنا في (1)}$$

$$-12 \cos 2x - 8 \sin 2x + 4(3 \cos 2x + 2 \sin 2x)$$

$$= -12 \cos 2x - 8 \sin 2x + 12 \cos 2x + 8 \sin 2x = 0$$

$$\text{حل للمعادلة } y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x$$

التفاضلية (1)

مثال 1- جربنا على ان
هو حل للمعادلة التفاضلية

$$y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x$$

$$\ddot{y} + 4y = 0 \quad (1)$$

Solution

$$y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x \Rightarrow$$

$$\dot{y} = -6 \sin 2x + 4 \cos 2x \Rightarrow$$

$$\ddot{y} = -12 \cos 2x - 8 \sin 2x \Rightarrow (1) \text{ يتحقق }$$

$$-12 \cos 2x - 8 \sin 2x + 4(3 \cos 2x + 2 \sin 2x)$$

$$= -12 \cos 2x - 8 \sin 2x + 12 \cos 2x + 8 \sin 2x = 0$$

الحل للمعادلة $y = 3 \cos 2x + 2 \sin 2x$ التفاضلية (1)

مثال // حل ان $\ddot{y} = 3x^2 + \dot{x}$ هو حل للمعادلة

$$y\ddot{y} + (\dot{y})^2 - 3x = 5 \quad (1)$$

Solution

$$\ddot{y} = 3x^2 + \dot{x} \Rightarrow 2y\dot{y} = 6x + 3x^2$$

$$\Rightarrow 2y(\dot{y}) + \dot{y}^2 = 6 + 6x \quad \} \div 2$$

$$y\dot{y} + (\dot{y})^2 - 3x = 3 \quad \text{نحسب حل للمعادلة التفاضلية} \quad \ddot{y} = 3x^2 + \dot{x} \quad (1)$$

$$\text{مثال // حل ان } y = e^{2x} + e^{-3x}$$

$$\ddot{y} + \dot{y} - 6y = 0 \quad (1) \quad \text{المعادلة التفاضلية}$$

Solution

$$y = e^{2x} + e^{-3x}$$

$$\Rightarrow \dot{y} = 2e^{2x} - 3e^{-3x}$$

$$\ddot{y} = 4e^{2x} + 9e^{-3x} \quad \text{نقوض في (1)}$$

$$4e^{2x} + 9e^{-3x} + 2e^{2x} - 3e^{-3x} - 6(e^{2x} + e^{-3x})$$

$$\Rightarrow \underbrace{4e^{2x} + 2e^{2x} - 6e^{2x}}_0 + \underbrace{9e^{-3x} - 3e^{-3x} - 6e^{-3x}}_0 = 0$$

النتيجة

مثال // حل ان $\ddot{y} = 3\dot{x}^2 + \dot{x}$ هو حل للمعادلة

$$y\ddot{y} + (\dot{y})^2 - 3x = 5 \quad (1)$$

Solution

$$\dot{y} = 3x^2 + x \Rightarrow 2y\dot{y} = 6x + 3x^2$$

$$\Rightarrow 2y(\dot{y}) + \dot{y}(2y) = 6 + 6x \quad \} \div 2$$

$$y\ddot{y} + (\dot{y})^2 - 3x = 3 \quad \text{من } \ddot{y} = 3x^2 + \dot{x} \quad (1)$$

$$\text{مثال // حل ان } y = e^{2x} + e^{-3x}$$

$$\ddot{y} + \dot{y} - 6y = 0 \quad (1) \quad \text{للمعادلة التفاضلية}$$

Solution

$$y = e^{2x} + e^{-3x}$$

$$\Rightarrow \dot{y} = 2e^{2x} - 3e^{-3x}$$

$$\ddot{y} = 4e^{2x} + 9e^{-3x} \quad \text{بقولنا في (1)}$$

$$4e^{2x} + 9e^{-3x} + 2e^{2x} - 3e^{-3x} - 6(e^{2x} + e^{-3x})$$

$$\Rightarrow \underbrace{4e^{2x} + 2e^{2x} - 6e^{2x}}_{=0} + \underbrace{9e^{-3x} - 3e^{-3x} - 6e^{-3x}}_{=0} = 0$$

المستقبل

مثال 11 حل ان $2x^2 + y^2 = 1$ مع المعادلة

$$y^3 = -2$$

Solution

$$2x^2 + y^2 = 1 \Rightarrow 4x + 2yy' = 0 \div 2 \Rightarrow$$

$$2x + yy' = 0 \quad (*)$$

$$\Rightarrow yy' = -2x \Rightarrow y' = \frac{-2x}{y} \quad (1)$$

نشتق

$$2 + yy'' + y'y' = 0 \Rightarrow 2 + yy'' + (y')^2 = 0 \quad (2)$$

بقومنا (1) في (2)

$$2 + yy'' + \left(\frac{-2x}{y}\right)^2 = 0$$

$$\Rightarrow 2 + yy'' + \frac{4x^2}{y^2} = 0 \quad * \quad y' = \frac{-2x}{y}$$

$$2y^2 + y^3 y'' + 4x^2 = 0 \Rightarrow y^3 y'' = -4x^2 - 2y^2 \Rightarrow$$

$$y^3 y'' = -2(2x^2 + y^2)$$

$$2x^2 + y^2 = 1 \quad !$$

الاستدلال

$$\therefore \ddot{y}\ddot{y} = -2(1) \Rightarrow \ddot{y}\ddot{y} = -2$$

$$\ddot{y}\ddot{y} = -2 \quad \therefore \text{حل المعادلة } 2x^2 + y^2 = 1$$

مثال // حل ان $y_x = \sin 5x$ للمعادلة

$$x\ddot{y} + 2\dot{y} + 25yx = 0$$

Solution

$$y_x = \sin 5x \Rightarrow y(1) + x\dot{y} = 5 \cos 5x$$

$$\therefore y + x\dot{y} = 5 \cos 5x \xrightarrow{\text{تفاضل}} \dot{y} + x\ddot{y} + y(1) =$$

$$-25 \sin 5x \Rightarrow$$

$$2\dot{y} + x\ddot{y} + 25 \sin 5x = 0$$

$$\therefore y_x = \sin 5x$$

$$\therefore x\ddot{y} + 2\dot{y} + 25yx = 0$$

$$x\ddot{y} + 2\dot{y} + 25yx = 0 \quad \text{حل المعادلة } y_x = \sin 5x$$

الحل الخاص Particular Solution هو أي حل يحقق المعادلة التفاضلية لا يشتمل على أي ثوابت اختيارية وقد نضع عليه أحياناً تقويماً عن الثوابت الاختيارية في الحل العام بقرائن محددة.

مثال // اوجد المعادلة التفاضلية التي حلها العام
find the differential equation from the general solution
 $y = C \sin x$ --- (1)

الحل
تفاضلية واحدة
 $\bar{y} = C \cos x$ --- (2)

نحذف C من المعادلتين (1) و (2) بقسمة (2) على (1) ويكون المعادلة التفاضلية المطلوبة
 $\bar{y} = y \cot x$

توجد

$$y = C \sin x \text{ --- (1)}$$

$$\bar{y} = C \cos x \text{ --- (2)}$$

$$\frac{\bar{y}}{y} = \frac{C \cos x}{C \sin x} = \cot x \Rightarrow \bar{y} = y \cot x$$

$$\left| \begin{array}{c} y \\ \bar{y} \end{array} \right| \begin{array}{c} \sin x \\ \cos x \end{array} \Big| = 0$$

حدا آخر

$$\Rightarrow y \cos x - \bar{y} \sin x \Rightarrow y \cos x = \bar{y} \sin x$$

$$\bar{y} = \frac{y \cos x}{\sin x} \rightarrow \bar{y} = y \cot x$$

مثال 1: اوجد المعادلة التفاضلية التي حلها العام
Ex) Find the differential equation from the general solution.

$$y = C_1 e^{2x} + C_2 e^{3x} \quad (1)$$

الحل: نشتق المعادلة (1) مرتين

$$\bar{y} = 2C_1 e^{2x} + 3C_2 e^{3x} \quad (2)$$

$$\bar{\bar{y}} = 4C_1 e^{2x} + 9C_2 e^{3x} \quad (3)$$

لنذف C_1 و C_2

$$\begin{vmatrix} y & e^{2x} & e^{3x} \\ \bar{y} & 2e^{2x} & 3e^{3x} \\ \bar{\bar{y}} & 4e^{2x} & 9e^{3x} \end{vmatrix} = 0$$

$$\begin{vmatrix} y & 1 & 1 \\ \bar{y} & 2 & 3 \\ \bar{\bar{y}} & 4 & 9 \end{vmatrix} = 0$$

$$18y + 3\bar{\bar{y}} + 4\bar{y} - 2\bar{\bar{y}} - 12y - 9\bar{y} = 0$$

$$y(18-12) + \bar{\bar{y}}(3-2) + \bar{y}(4-9) = 0$$

$$\bar{\bar{y}} - 5\bar{y} + 6y = 0$$

التمتع

مثال // جد الحل الخاص للمعادلة (يعطى ببداية التمرين)

$$y = A \sin 2x + B \cos 2x$$

حيث $A=1, B=-2$

$$y = \sin 2x - 2 \cos 2x$$

امع حل خاص كان ناتج من تقويم قيم الثوابت الاختيارية.

مثال // جد الحل الخاص للمعادلة التفاضلية

$$y'' = 6x + 2$$

مع الشروط الحدودية $y(0)=2, y(2)=8$

الحل // متكامل طرفي المعادلة مرتين بالنسبة الى x نجد ان

$$y' = 6 \frac{x^2}{2} + 2x + A$$

$$y = 3 \frac{x^3}{3} + 2 \frac{x^2}{2} + Ax + B$$

$$y = x^3 + x^2 + Ax + B$$

من الطرف الايمن نجد B ومن الطرف الايمن نجد A

$$y(0)=2 \Rightarrow B=2$$

$$y(2)=8$$

$$\Rightarrow y = 8 + 4 + 2A + 2 = 8$$

$$12 + 2 + 2A = 8 \Rightarrow 14 - 8 + 2A = 0$$

$$6 = -2A \Rightarrow A = -3$$

$$\text{الحل الخاص } y = x^3 + x^2 - 3x + 2$$

معادلات تفاضلية من الرتبة الأولى والدرجة الأولى

(المعادلة)

أي معادلة تفاضلية من الرتبة الأولى والدرجة الأولى تكون على الصورة

$$\frac{dy}{dx} = f(x, y)$$

$$M(x, y)dx + N(x, y)dy = 0$$

ولحل مثل هذه المعادلة نستخدم إحدى الطرق التالية

1- طريقة فصل المتغيرات Separation of variables

في هذا النوع من المعادلات نستطيع ان نفرز الحدود

التي تحتوي على متغير x مع dx في طرف واحد والحدود

التي تحتوي على y مع dy في طرف ثاني فنعمل

$$f(x)dx = g(y)dy$$

$$\Rightarrow \int f(x)dx = \int g(y)dy$$

Example (4)

Solve the differential equation

$$\frac{dy}{dx} = 2x + 5$$

Solution

$$\frac{dy}{dx} = 2x + 5 \Rightarrow \int dy = \int (2x + 5) dx \Rightarrow$$

المتكامل

Example

Solve the diff eqn

$$dy = \sin x \cos^2 y dx$$

Solution

$$\frac{dy}{\cos^2 y} = \sin x dx \Rightarrow$$

$$\int \frac{1}{\cos^2 y} dy = \int \sin x dx \Rightarrow$$

$$\int \sec^2 y dy = \int \sin x dx \Rightarrow$$

$$\tan y = -\cos x + c$$

Example

Solve the differential equation

$$\frac{dy}{dx} = e^{2x+y} \quad \text{where } y=0 \text{ for } x=0$$

Solution

$$\frac{dy}{dx} = e^{2x+y} \Rightarrow dy = e^{2x} \cdot e^y dx \div e^y \Rightarrow$$

$$\frac{dy}{e^y} = e^{2x} dx \Rightarrow e^{-y} dy = e^{2x} dx \Rightarrow$$

$$-e^{-y} = \frac{1}{2} e^{2x} + c \quad \because x=0, y=0$$

$$\Rightarrow -e^0 = \frac{1}{2} e^0 + c \Rightarrow -1 = \frac{1}{2} + c$$

$$\Rightarrow c = -1 - \frac{1}{2} \Rightarrow c = -\frac{3}{2}$$

$$\Rightarrow -e^{-y} = \frac{1}{2} e^{2x} - \frac{3}{2}$$

$$\Rightarrow \frac{-1}{e^y} = \frac{e^{2x} - 3}{2} \quad \times (-1)$$

$$\Rightarrow \frac{1}{e^y} \times \frac{3 - e^{2x}}{2} \Rightarrow e^y (3 - e^{2x}) = 2 \Rightarrow$$

$$e^y = \frac{2}{3 - e^{2x}} \quad \text{أخذ اللوغاريتم الطرفين}$$

Example / Solve the diff eq

$$\frac{dy}{dx} + xy = 3x \quad \text{if } X=1, y=2$$

Solution

$$\frac{dy}{dx} = 3x - xy$$

$$dy = x(3-y)dx \quad \div (3-y)$$

$$-\int \frac{dy}{3-y} = \int x dx$$

$$\Rightarrow -\ln|3-y| = \frac{1}{2}x^2 + c$$

$$-\ln|3-2| = \frac{1}{2}(1)^2 + c$$

$$\Rightarrow -\ln 1 = \frac{1}{2} + c \Rightarrow c = -\frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow -\ln|3-y| = \frac{1}{2}x^2 - \frac{1}{2} \quad \times (-1)$$

$$\ln|3-y| = -\frac{x^2}{2} + \frac{1}{2}$$

$$3-y = e^{-\frac{x^2}{2} + \frac{1}{2}} \Rightarrow -y = e^{-\frac{x^2}{2} + \frac{1}{2}} - 3$$

$$y = 3 - e^{-\frac{x^2}{2} + \frac{1}{2}}$$

Example 1) Solve the differential equation

$$y' = \frac{3y^2 - x^2}{2xy}$$

Solution:

$$\frac{dy}{dx} = \frac{\frac{3y^2}{x^2} - \frac{x^2}{x^2}}{\frac{2xy}{x^2}} = \frac{3\left(\frac{y}{x}\right)^2 - 1}{2\left(\frac{y}{x}\right)}$$

نفسية الطرفين
لأنها متماثل
أعلى أسا
وهو $\frac{2}{x}$

Suppose $v = \frac{y}{x}$

$$\therefore \frac{dy}{dx} = \frac{3v^2 - 1}{2v} \quad \dots (1)$$

$$y = vx \Rightarrow \frac{dy}{dx} = v + x \frac{dv}{dx} \quad \dots (2)$$

$$v + x \frac{dv}{dx} = \frac{3v^2 - 1}{2v} \Rightarrow x \frac{dv}{dx} = \frac{3v^2 - 1}{2v} - v = \frac{3v^2 - 1 - 2v^2}{2v} = \frac{v^2 - 1}{2v}$$

$$x \frac{dv}{dx} = \frac{v^2 - 1 - 2v^2}{2v} \Rightarrow x \frac{dv}{dx} = \frac{v^2 - 1}{2v}$$

$$x \cdot 2v \, dv = (v^2 - 1) \, dx \quad \div \quad x(v^2 - 1)$$

$$\frac{dx}{x} = \frac{2v \, dv}{v^2 - 1} \quad \text{بأنه الحاصل}$$

$$\int \frac{dx}{x} = \int \frac{2v}{v^2 - 1} \, dv \Rightarrow \ln|x| = \ln|v^2 - 1| + \ln c$$

$$\ln|x| = \ln|c(v^2 - 1)| \quad \text{بأنه } c$$

$$\Rightarrow x = \pm c(v^2 - 1) \Rightarrow x = \pm c\left(\left(\frac{y}{x}\right)^2 - 1\right) = \pm c\left(\frac{y^2}{x^2} - 1\right) \\ = \pm c\left(\frac{y^2 - x^2}{x^2}\right)$$

$$\int \frac{3-v}{(1-v)^2}$$

التاريخ:

الموضوع:

Example

Solve the differential equation

$$(3x - y)y' = x + y$$

Solution

$$\frac{dy}{dx} = \frac{x+y}{3x-y} \Rightarrow \frac{dy}{dx} = \frac{\frac{x}{x} + \frac{y}{x}}{\frac{3x}{x} - \frac{y}{x}}$$

$$\Rightarrow \frac{dy}{dx} = \frac{1 + \frac{y}{x}}{3 - \frac{y}{x}} \quad \text{let } v = \frac{y}{x}$$

$$\Rightarrow \frac{dy}{dx} = \frac{1+v}{3-v} \quad \text{--- (1)}$$

$$\text{let } y = vx \Rightarrow \frac{dy}{dx} = v + x \frac{dv}{dx} \quad \text{--- (2)}$$

مفروضة في 1

$$v + x \frac{dv}{dx} = \frac{1+v}{3-v}$$

$$\Rightarrow x \frac{dv}{dx} = \frac{1+v}{3-v} - v$$

$$\Rightarrow x \frac{dv}{dx} = \frac{1+v - v(3-v)}{3-v}$$

$$x \frac{dv}{dx} = \frac{1+v - 3v + v^2}{3-v}$$

$$x \frac{dv}{dx} = \frac{1 - 2v + v^2}{3-v}$$

النتيجة

